

## Páginas escogidas

## Siempre hay que hacer algo más

La humanidad, de la cual formamos parte, ha progresado gracias a aquellos que siempre hicieron algo más en beneficio de todos. Sé tú también uno de ellos.

Haz algo más que existir: vive.  
Haz algo más que leer: asimila.  
Haz algo más que mirar: observa.  
Haz algo más que oír: escucha.  
Haz algo más que escuchar: comprende.  
Haz algo más que pensar: medita.  
Haz algo más que hablar: di algo útil.  
Haz algo más que proyectar: ejecuta.  
Haz algo más que esperar el momento favorable: créalo.

Haz siempre algo más.

## Esquintero:

## No hay duda que se duda

Por Manuel de Jesús Salazar

La duda, la tremenda y terrorífica duda es, en las relaciones humanas, barrunto de tormentosas situaciones, algo así como la madre de los celos y éstos matan. Dudar, expresó un cargante y falso erudito, es desconfiar y el muy "modesto", quedó tan feliz como si hubiese encontrado la fórmula química de los malos pensamientos, el germen de la inteligencia retrasada o el buscado microbio de la epidemia conocida como "suficiencia" o "engreimiento". Sea cual fuere la exacta definición, la duda es cruel, ingrata, desesperante y agotadora, al grado de producir sueño por puro cansancio y el sueño es hermano de la conformidad y ésta viene con la edad, así lo dijo el payasito, el mismo que le habló al "cipote".

A propósito de la intencionada alusión a los cargados de años, debe tenerse presente el hecho de la dificultad de neutralizar a aquellos dados a la tarea de reírse o burlarse de ellos, como si éstos no fueran los dueños de la experiencia y quizá los más seguros en la vida. No importa el peso de la edad, vale el conocimiento de los vaivenes del hombre. Son los ancianos, los "noyes", quienes realmente con todo derecho sonríen ante las cosas de los humanos y, lo hacen, porque de antemano saben hacia dónde van. Si alguien, por ejemplo, gritara: lo encontré y lo dominé, aludiendo al virus del amor, los viejitos guardarían una prudencial distancia. Los más, dejarían escapar una miradita lánguida y por sus labios entreabiertos, se escaparía el triste lamento: "adiós mis flores". Quede, pues, para otros, a lo mejor para los pensantes, someterse a la esclavizante situación del dudoso, del inseguro o celoso. La duda, flamante recurso de Descartes para llevar al hombre a los linderos del pensamiento y hacerle creer que existe!

Si alguien pretendiera entrar al terreno de las averiguaciones, con facilidad descubriría lo artificioso de

Pasa a la página 24

## Más sobre la Granada roja en el Caribe

Por Herminio Portell Vilá

Un periodista europeo quien acaba de pasar por la isla de Granada en viaje a la América del Sur, ya pudo enterarse de que el aeropuerto con moderna capacidad estratégica que se construye en las afueras de St. George's por la labor y bajo la dirección de técnicos cubanos enviados desde La Habana, está prácticamente terminado. Según ese informante hay por lo menos seis emplazamientos para artillería antiérea.

Los instructores militares cubanos siguen adiestrando y ejercitando las fuerzas "defensivas" de Granada, y el régimen del dictador izquierdista Maurice Bishop, a quien llaman "Red" Bishop u "Obispo Rojo", tiene fuerzas suficientes para armar a los numerosos reclutas, además de artillería ligera.

El régimen de Castro tiene como embajador en Granada a Julián Rizo, funcionario del espionaje castrista quien estuvo por algún tiempo acreditado ante las Naciones Unidas, en Nueva York, como figura importante de la misión cubana en la O.N.U. A Rizo se le vigilaba estrechamente en los Estados Unidos como el contacto con el espía de los comunistas chilenos Orlando Letelier, quien pereció en un atentado dinamitero en Washington hace pocos años.

Pero ahora Rizo es el próconsul cubano en Granada y esta pequeña isla ha cobrado mayor importancia para Castro en sus rabiosos ataques contra Venezuela, cerca de Granada. El intercambio de informes y el envío de armas para los guerrilleros venezolanos que apoyan a Castro contra su propio país, se hace a través de Granada. En St. George's hace meses que hay veintenas de presos políticos muy maltratados.

Tanto Maurice Bishop, el "Obispo Rojo", como sus ministros de Estado y de Defensa, han hecho costosos viajes a Moscú, Argel, Trípoli y La Habana para gestionar ayuda económica y militar. Es un hecho que Ka-

Pasa a la página 24

## El lector expone...

## MAL SERVICIO DE BUSES

Varias líneas de buses han empleado nuevos recorridos, como la 11 que de San Marcos llega al Hospital y la 29 que de Ilopango llega a los Hospitales también. Estos nuevos recorridos han ocasionado un mal servicio, pues antes la Ruta 29 corría desde Ilopango hasta la Escalón pasando siempre por los Hospitales, hoy con el nuevo recorrido los buses han sido reducidos prácticamente por la división que han hecho de los recorridos anteriores y además el usuario paga el doble del pasaje por transbordar otro bus. En la ruta 28 sólo tienen en servicio 4 unidades. ¿Qué pasa, cuándo se organizará mejor el servicio de buses?

Ana Calderón,  
San Salvador.

## VOZ DE AMOR PARA EL SALVADOR

¿Qué es fe? Fe es lo que nos impulsa a continuar en el camino de la vida, afrontando lo que venga. Hoy en nuestro tiempo la fe del hombre está siendo derribada por las angustias y las persecuciones, pues nuestra casa espiritual está siendo edificada en otras personas y sobre dioses de madera a los cuales hay que vestir y cargar por que no se mueven y no sobre un Dios Todopoderoso.

Si nuestra fe, estuviera en nuestros tiempos en Jesucristo el Hijo de Dios sería como nos dice la palabra de Dios: "Descendió lluvia, y vinieron ríos, y soplaron vientos, y golpearon contra aquella casa; y no cayó porque está fundada sobre roca". Mateo 7:27.

Pastor Douglas Welborn,  
San Salvador.

Todo lo que la tierra da y todo aquello que se llama felicidad, sólo es un juguete de la suerte; lo que nosotros somos, eso sólo nos pertenece.

Lavater

## Destruir es fácil...

Por Elías Castillo A.

¡Destruir es fácil! Cualquiera lo puede hacer. Lo difícil es construir. Para destruir no se necesita mucha inteligencia. Pero para construir hace falta mucho... entusiasmo, energía, dinero (el cual puede acumularse con el ahorro), pero sobre todo, se construye con amor. El que destruye, está guiado por el odio, la envidia, la frustración. Es admirable aquel hombre que ladrillo a ladrillo, piedra a piedra, bañado en sudor, pero lleno de amor y entusiasmo, construye su casa. Ese hombre, que ahorra cada centavo para construir su hogar, para llevar pan a sus hijos, para construir el porvenir de los suyos. Indudablemente, ese hombre, recibirá las bendiciones de Dios y logrará su propósito.

Pero el que destruye, es el malo que tiene envidia. Es el Cain, que no puede ver, cómo Abel, recibe todas las bendiciones de Dios. Cain, ciego de odio, se esconde en las tinieblas para realizar sus negros propósitos, tiene miedo de sí mismo y de la luz. En cambio Abel, goza de la luz del día y bendice al Hacedor que lo beneficia, disfruta de su trabajo duro pero honrado. Se sacrifica con amor por los suyos.

El arquitecto es un émulo de Dios que creó el mundo y todas las cosas bellas. Como el Creador, soñó en cada edificio, lo diseñó, poniendo en cada trazo inspiración, arte y amor. Pero el espíritu de las tinieblas guió al malo para destruir. El demonio le proporcionó bombas de alto poder para llevar el terror al inocente. Y al ver su obra de destrucción tampoco pudo satisfacerse, porque sus víctimas, como Job supieron bendecir a Dios en su desgracia y comenzar de nuevo. Como la laboriosa araña a quien un niño caprichoso destruye su tela, comenzó de nuevo a edificar, porque cuando hay fe y amor, nada es imposible.

Mientras haya fe, el hombre bueno sigue adelante, no importan las amenazas. Millares de salvadoreños se lanzan a la calle diariamente llenos de fe y aunque negros nubarrones se ciernan sobre ellos, allí están: con ventas bajo el sol, con sus "atachés" bajo el brazo, ante el mostrador, en sus oficinas, abarrotando los autobuses en los espectáculos, divirtiéndose. Por eso el salvadoreño es

Pasa a la página 24

## Carta de E.U.A.

## ¿Prefiere Khomeini a Carter?

Por Benno Weiser Varon

Boston.— Ciertamente todo norteamericano ansia que los 52 rehenes en Irán sean puestos en libertad. Pero al escribirse esta crónica —el 23 de octubre— deben estar rezando quienes dirigen la campaña electoral de Reagan que ello, por Dios, no ocurra antes del 4 de noviembre, día de las elecciones, pues ello ayudaría enormemente al presidente Carter.

¿Por qué le ayudaría? Porque la mayoría de los hombres no se deja guiar por razonamientos lógicos, sino por emociones. ¡Lo ha conseguido! se dirán muchos. ¡Lo ha conseguido por su paciencia! ¡Si, tomó un año y fracasó aquel intento de rescate, pero por fin obtuvo su liberación!

Escribo esta crónica 3 días antes de que se reúna el Parlamento en Teherán para formular sus condiciones para la liberación de los rehenes. Voceros iraníes dicen que es posible que éstos sean puestos en libertad un día más tarde.

Si ello ocurre, el mérito del presidente Carter será que tiene suerte. Lo cual, de cierta manera, justificaría que gane más votos. Pues tener suerte, es por lo menos tan importante, como tener sabiduría.

La suerte consistiría en el timing, en la sincronización de los eventos. A pesar de la imbécil insinuación del Ayatollah de que los yanquis estaban detrás del ataque de Irak, el Sr. Carter es tan inocente de éste, como de su timing. Y ocurrió que precisamente unos cuantos días antes de las elecciones, el testarudísimo Ayatollah por fin tuvo que darse cuenta que daño ha causado a su país, la detención ilegal de los rehenes.

¿Cómo explicar de otra manera el hecho de que Irak puede llevar a cabo lo que a todas luces es una guerra de agresión sin que nadie levante su voz de protesta? Vivimos en un mundo cínico, pero aun así la situación es sin precedentes. Si existe alguna justificación para ese silencio internacional, ella consiste en que una nación que se ha puesto fuera de la ley no puede invocar la ley. Irán ha desoido varios llamados del Consejo de Seguridad de liberar a los rehenes. ¿Por qué iría Irak a escuchar si el Consejo se aviniera a condenar su ataque?

Los molinos de la justicia muelen

Pasa a la página 24

## El uso de la libertad en campaña política de los Estados Unidos

Por José Raúl Flores

datos han realizado giras por los distintos Estados de la Unión Norteamericana, reuniéndose con sus partidarios y hablando al pueblo en reuniones públicas. Se han presentado ante la nación en conferencias de prensa y en la televisión. Han escuchado a los delegados de diversas organizaciones interesadas en el futuro político del país, en sondear a los hombres que aspiran a la Presidencia, en cuyas manos puede quedar el ejercicio del poder en el próximo período presidencial.

Es importante señalar el hecho de que toda esa actividad se ha realizado en paz y en armonía, dentro de un clima de entusiasmo y de cierta efervescencia propia de las campañas políticas. Pero, todo ha marchado dentro del orden y la decencia, dentro del respeto y la consideración que deben guardarse los miembros de una nación civilizada. No ha habido ofensas de carácter personal para ninguno de los candidatos, ni burlas, ni otras formas de tratamiento que pudieran resultar denigrantes. Se ha usado la crítica, a veces un tanto severa, pero guardando siempre los límites correspondientes. El humorismo ha sido usado en forma sutil, es una característica del pueblo norteamericano y sirve para ponerle un poco de sal a ese plano lleno de tantas cosas serias. Un comentarista latinoamericano se refiere a esta campaña y dice: "Las manifestaciones partidistas aquí

Pasa a la página 24